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Drago Potočnik, tajnik Zvezo delo
dajalcev:

Gospodarstveniki 
in akcija za Zimsko 

pomoč
Živimo v izrednih razmerah in 

časih. Pečat teh časov nosijo raz
mere v našem gospodarskem in 
socialnem življenju bolj ko marsi
kje drugje, če izvzamemo seveda 
kraje, čez katere je neposredno šla 
vojna vihra. Posebno je prizadeto 
naše fiodeželje, katerega domovi 
so izropanj in požgani. Tudi Ljub
ljani ni bilo prizanešeno. Čutila je 
posledice nesreče našega podeže
lja ne sam o posredno, čuti jih tudi 
naravnost, ko se v njeno varno za
vetje zatekajo begunci z bornimi 
preostanki svoje imovine.

Vsepovsod vidimo bedo, ki nas 
obdaja, trka na naša vrata, vidimo 
pomanjkanje, vidimo trpljenje, ka
terega trpeči sami niso povzročili 
in tudi ne zaslužili. Res je velika 
stiska današnjega časa in ne sme
mo zapirati oči pred dejstvi, ki 
jih lahko vidimo. Ne smemo zapi
rati oči pred dejstvom, da je treba 
na vseh koncili in krajih poma
gati, pa ne samo z dobro besedo, 
temveč z delom in žrtvovanjem.

Ko se zače<njja velikopotezna 
akcija za Zimsko pomoč v Ljublja
ni, je naša narodna dolžnost z vse
mi močmi pomagati pri tej akciji. 
Je pa to tudj naša socialna dolž
nost, kateri se ne sme nihče iz
ogniti. Nihče, pa naj bo to sred
nji človek ali bogatejši — nismo 
nam reč narod milijonarjev in na
rod z velikim bogastvom, ki bi 
lahko dal veliko več, kakor more
mo nabrati v naših že prej skrom 
nih razmerah, ki se doslej tudi ni
so zboljšale, kar je popolnoma na
ravno — se  ne sme odtegniti svoji 
narodni in socialni dolžnosti.

Če je bilo nekdaj v Ljubljani 
in  pokrajini potrebnih ljudi na ti
soče, gre sedaj njih število v de- 
settisoče. Če je bilo na pr. lani po
trebnih nekaj stotisočakov, je da- 
nek treba osem milijonov. Zato je 
treba zbrati tudi veliko večja sred
stva, kakor smo jih zbirali še lani 
ali prejšnja leta.

Naši trgovci, industrijci in obrt
niki, posestniki, denarni in zava
rovalni zavodi in tudi bogatejši 
zasebniki so že do sedaj v izdatni 
meri podpirali slične akcije. Saj so 
bili vedno med prvimi, na katere 
so se obračale najrazličnejše pod
porne akcije in še številnejši po
samezniki. Nabiralci ali prosilci 
n ikdar niso šli praznih rok iz pi
sarn, trgovin in delavnic, vedno so 
gospodarski ljudje prispevali ve
like vsote v denarju in blagu za 
najrazličnejše socialne svrhe. Če bi 
napravili pregledno statistiko o 
žrtvah in prispevkih našega gospo
darstva za vse akcije socialnega 
značaja in za podpiranje posamez
nikov, bi videli, da so ravno naši 
gospodarski ljudje največ prispe
vali za vse to. V tisoče, desettisoče 
in milijone bi prišle te številke.

1 udi danes, ko se naše gospo
darstvo bori z najrazličnejšimi te
žavami, se naši gospodarski ljudje 
nočejo odtegniti svojim dolžnostim, 
zavedajoč se svojih nalog, ki jih 
'majo v narodnem gospodarstvu.

Vemo, da bodo ostali zvesti svoji 
človekoljubni tradiciji, vemo, da 
kodo imeli odprte roke in odprto 
Srce še naprej do skrajnih meja 
Sv°jih možnosti. Kajti že sami to

zavedajo, da so potrebne sedaj ve
liko večje žrtve, kakor so bile po
trebne nekdaj. V tako usodnih zgo
dovinskih časih, ko gre našemu 
narodu za biti ali nebiti, se tudi 
oni zavedajo, da so del narodne 
skupnosti in da je njihova dolžnost 
dajati zopet nazaj narodu, da bo 

i  lahko premostil čase svoje največ- 
! je stiske.
I Ne trdimo, da med našimi go- 
jspodarskimi ljudmi ni bilo do se- 
|daj glede tega izjem: so ljudje, ki 
so mislili predvsem nase. Tein naj 
velja naš poziv, naj ne mislijo, da

ibi jih lahko rešila njih sebičnost, 
j Vsa njihova sredstva bi jim ne po- 
| inagala, ker bi jih beda vsega na
roda potegnila s seboj in njih se
bično prizadevanje bi bilo brez 
haska. Dejstvo je, da bo mogoče 
posameznikom živeti človeka do
stojno življenje le tedaj, če bo tega 
deležna vsa narodna skupnost. Če 
bo naša narodna skupnost shirala, 
potem tudi posameznikom ne bo 
mogoče več udeleževati se njenega 
življenja in brez opore svojega na
roda bodo obsojeni na smrt izko
reninjenca. Zato danes naj ne bo

nikogar, ki se ne bi zavedal res
nosti in zahtev časa, kajti le tako 
mu bo mogoče obenem s svojim 
narodom ohraniti se in pričakati 
boljše čase.

Trdno smo prepričani, da se bo
do naši gospodarski ljudje odzvali 
klicu, naj prispevajo za zimsko po
moč. Polagamo pa jim na srce sa
mo eno: ne gre samo za to, koliko 
kdo da, temveč za to, koliko bi 
mogel dati. Naj se zavedajo, da je 
njim lažje dati nekaj od onega, kar 
imajo, kakor onim, ki imajo manj 
ali malo ali pa celo nič.

Osnutek proračuna
ske občine z 1944.

Na mestnem finančnem oddelku 
so bili razgrnjeni osnutka proraču
na ljubljanske mestne občine ter 
pravilnik izvrševanja proračuna in 
tarifa trošarine in uvoznine.

Po tem osnutku znaša proračun 
mestnega zaklada 52.5 milijona lir, 
dočim znaša odobreni proračun za 
tekoče leto 44.4 milijona lir, s pro
računi mestnih podjetij vred pa 
znaša ves proračun ljubljanske 
mestne občine 120.3 milijona lir. 
Od proračuna mestnega zaklada 
pride na osebne izdatke 13.80 (le
tos 11.36) milijona lir, na material
ne izdatke pa 38.76 (letos 33.03) 
milijona lir. Proračun osebnih iz
datkov je zvišan predvsem zaradi 
tega, da se uslužbencem omogoči 
skromno zvišanje prejemkov. Za 
402 pragmatična uslužbenca, 368 
pogodbenih nameščencev in  dnev- 
ničarjev ter 70 raznašalcev živil
skih nakaznic so predvideni pre
jemki v višini 11.55 (doslej 9.52) 
milijona lir, za ]>okojnine je pred
videnih 1.57 milijona lir, za nagra
de in  doklade pa 568.000 (doslej 
114.000) lir, ker bo reorganizirana 
trošarinska služba. Za regulacijo 
prejemkov nameščencev in napre
dovanja je v proračunski rezervi 
predvidenih 2.5, za prejem ke in 
napredovanja delavcev pa 1.15 mi
lijona lir.

Materialni izdatki
upravnega oblastva so zvišani za 
0.35 na 3.50 milijona lir, za osebno 
imovinsko varnost za 0.12 na 1.44 
milijona lir, zg javno razsvetljavo 
od 398.000 na 508.000 lir. Prosvetni 
proračun se je povečal za 0.24 na 
1.62 milijona lir, proračun za fi
nančno stroko pa se  je znižal za 
0.25 na 3.55 milijona lir. Nadalje 
so zvišani naslednji proračuni: za 
gradbeno stroko za 1.32 na 7.79, 
za zdravstvo za 0.20 na 1.19, za 
socialno skrbstvo za 1.58 na 6.34, 
za občinsko gospodarstvo za 1.49 
na 5.68 milijona lir, za kmetijstvo 
pa od 617.000 na 728.000 lir. Izdat
ki za trgovino, obrt in industrijo 
so ostali kakor doslej 144.000 lir, 
znižan pa je proračun za štipendi
je, subvencije in podpore od 1.73 
r.a 0.97 milijona lir. Razni izdatki 
so narasli za 0.23 na 0.80 milijona 
lir, proračunska rezerva pa zaradi 
regulacije prejemkov nameščencev 
in delavcev za 2.21 na 5 milijonov 
lir.

Mestni dohodki in davščine
Od dohodkov mestnega zaklada, 

ki so predvideni v višini 52.54 mi
lijona lir, pride na občinske do
klade 6.15 (letos 4.76) milijona lir,

na davščine, takse in pristojbine 
18.08 (letos 11.16) milijona lir in 
na trošarine in uvoznine 22.67 (le
tos 16.90) milijona lir.

Zvišanje dohodkov od redne ob
činske doklade na neposredne dav
ke je predvideno od 4.36 na 5.55 
milijona lir. Na zcmljarino in zgra- 
darino znaša doklada kakor doslej 
60%, na uslužbenski davek v do
sedanji izmeri 100%, zvišana pa je 
bila doklada na pridobnino, na 
davek krošnjarjev in agentov ter 
na družbeni davek in rentnino od 
100 na 140%. Od posebne socialne 
občinske doklade se bodo dohod
ki povečali od 400.000 na 600.000 
lir.

Donos 65 odstotne vodovodne 
doklade bo 3.55 (doslej 3.20) mili
jona lir. Pristojbina za porabljeno 
vodo po vodomeru se poveča na 
2.50 lire za kubični meter, za in
dustrijo pa p ri letni porabi do 
1000 m3 na 1.80, do 5000 m3 na 
1.50, do 10.000 m3 na 1.20, nad 
10.000 m3 na 1 liro za kubični me
ter. Gostaščina bo znašala tudi pri 
novih hišah 3.5%, kanalska pristoj
bina pa kakor doslej 3%.

Dohodek veseličnega davka se 
bo povečal od 150.000 na 1,250 000 
lir zaradi uvedbe davčnega dodat

ka po eno liro za vsako kinov stop
nico.

Donos občinske doklade k držav
nim taksam po zakonu o taksah 
je predviden v zvišanem znesku 
1.2 milijona lir, donos občinske 
napisne takse pa v znesku 150.000 
(doslej 80.000) lir. Taksa za pre
nos neprem ičnin se pobira v obli
ki 50% doklade k državni taksi, 
donos prirastkarine pa bo [>ovečan 
od 200.000 na 900.000 lir.

Donos trošarin in uvoznin po ta
rifi se  poveča od 16.9 na 19.6 mi
lijona lir zaradi večje obremenitve 
[»otrošnje alkoholnih pijač. Letos v 
začetku leta predpisane oprostitve 
trošarine na nekatere pridelke se 
ukinejo.

S proračunom bo uvedena po
sebna trošarina na električni tok 
in plin. Znašala bo 0.30 lire za 
kW uro toka za razsvetljavo in 
0.10 lire za kW uro toka za pogon, 
pri potrošnji plina pa 0.20 lire za 
kubični meter.

Izdatki mestnih podjetij so v 
osnutku proračuna navedeni z vso
to 67.7 (letos 38.3) milijona lir. 
Dohodki mestnih podjetij so v po
drobnostih navedeni in kažejo ak
tivnost podjetij.

la za nemško. To pričakovanje se 
je izpolnilo, čeprav so bile v za
četku razumljive težave. Nizozem
ska industrija, ki je imela nekdaj 
surovine v izobilju, se  je težko 
prilagodila varčevanju s surovina
mi in točno predpisani novi pro
izvodnji, zdaj pa so vse težave že 
davno premagane in tudi razne 
preureditve so bile uspešno izve
dene.

V nizozemski železni in kovin
ski industriji so zastopane skoraj 
vse panoge: livarne, jeklarne,
strojna industrija, ladjedelnice, 
tvornice parnih kotlov in vagonov 
itd. in k er so dobave železnega in 
jeklenega m ateriala iz Nemčije 
dobro urejene, je ta industrija še 
vedno na višku. Kemična industri
ja je močno razširila svojo p ro 
izvodnjo umetnih gnojil, preureje
na tekstilna industrija se pa uspeš
no udejstvuje v vojnem gospodar
stvu.

Nizozemska v konti
nentalnem go

Vojna je  postavila Nizozemsko 
po njeni krivdi pred težke gospo
darske probleme. Do 10. V. 1940 
je bila temelj nizozemskega gospo
darstva živahna blagovna izme
njava s čezmorskimi deželami v 
svobodnem plačilnem prometu, 
potem pa so bile kar čez noč stare 
izvozne in uvozne zveze pretrgane 
in začelo se je gospodarstvo z de
vizami. Nizozemsko gospodarstvo 
se je moralo obrniti proč od morja 
proti vzhodnim sosedom.

V predvojnih letih se je vred
nost nizozemskega blagovnega pro
meta z inozemstvom gibala med 
petimi in desetimi milijardam i 
goldinarjev, kar je visoka številka 
za deželo, ki ima komaj 8 milijo
nov prebivalcev. Ko pa je bilo te 
živahne zunanje trgovine konec, 
se je morala Nizozemska okleniti 
evropske celine, pri čem er je bilo 
tesno sodelovanje z nemškim go
spodarskim  sistemom neobhodno 
potrebno.

>Neues W iener Tagblatt« nagla
sa, d a  ima Nizozemska razne 
prednosti med zasedenimi dežela
mi ]K> načelu popolnega izenače

nja z Nemčijo v dobrem in sla
bem. Ze julija 1940. je bil določen 
tečaj 100 goldinarjev =  132.70 
mark, 1. aprila 1941. pa je padla 
devizna meja med Nemčijo in Ni
zozemsko. S tem je bil omogočen 
dober razvoj nizozemskega blagov
nega prometa z Evropo.

Od nizozemskega prebivalstva je 
približno 20% zaposlenih v kme
tijstvu, 40% v industriji, 23% pa 
v trgovini in  prometu. Posebno 
dobro je razvita železna in kovin
ska industrija, po vrednosti pa je 
na prvem Šiestu bombažna pro
izvodnja. Prva naloga nemškega 
gospodarskega vodstva je bila ure
ditev nabave in potrošnje surovin, 
da se prepreči zastoj pri proizvod
nji, po nemškem načinu pa je  bila 
urejena tudi preskrba prebival
stva. P ri ureditvi dobave in po
trošnje surovin so imeli seveda 
tudi na Nizozemskem prednost za 
vojno gospodarstvo važni obrati, 
dočim so se manjvažni morali 
omejiti. Nemški gospodarski si
stem je bil razširjen na Nizozem
sko v pričakovanju, da nizozem
ska produktivnost ne bo zaostaja

Firnež za obrtnike
Pokrajinski gospodarski svet 

opozarja, da je na razpolago večja 
količina firneža za nakazilo obrtr 
nikom. Interesenti, zlasti mizarji 
in slikarji, kj bi firnež potrebovali, 
za svoj obrat in želeli dobiti na
kazilo, morajo vložiti pismeno 
prošnjo z označbo količine in z 
navedbo, za katera konkretna dela 
potrebujejo dotično količino. Proš
njo je treba nasloviti na Pokrajin
ski gospodarski svet, ki bo  vsa
kega prosilca pismeno obvestil o  
nakazilu.

Nove hrvatske carinarnice
Iz Zagreba poročajo, da je  bilo 

po odredbi hrvatskega finančnega 
m inistra v Zadru ustanovljena 
glavna carinarnica. Nove carinar
nice prvega razreda so bile usta
novljene v Šibeniku, Ercegnovem 
in Kotoru, v Splitu pa je  bila usta
novljena glavna carinarnica, ki do
bi podružnice v Omišu, Dugemra- 
tu, Hvaru in Trogiru.

Težave belgijske industrije 
stekla

Največja belgijska družba Indu
strije  stekla, ki ima svoja podjetja 
tudi v Angliji in drugih deželah, 
naglaša v svojem letnem poročilu, 
da im a industrija stekla vedno 
večje oviro in težave zaradi po
manjkanja surovin in kvalificira
nega delavstva. Že lani je povpra
ševanje po steklenih izdelkih znat
no presegalo produkcijsko zmož
nost steklarn, letos so se  pa ovire 
pri proizvodnji še povečale.

Narodni dohodek 
Madžarske

Po poročilu Madžarskega zavoda 
za proučavanje gospodarstva se 
kaže vpliv dviga cen tudi na na
rodnem dohodku Madžarske. Ta se 
je dvignil za 1. 1943/44 na 16.5 mi
lijarde pengd, t. j. za 4 m ilijarde 
več ko prejšnje leto. V 1. 1908/39 
je znašal madžarski narodni do
hodek samo 5.1 m ilijarde pengd. 
Ce pa se  upošteva visoki dvig cen, 
je za civilno potrošnjo razpoložlji
va količina blaga danes za 25 od
stotkov manjša kakor pred izbru
hom vojne. Deloma je vzrok tudi 
v tem, ker so Madžarski priklju
čene pokrajine mnogo bolj revne 
ko trianonska Madžarska. Ce se 
tudi to upošteva, se je življenjska 
raven madžarskega prebivalstva 
zmanjšala samo za 11 odstotkov.

Bodite usmiljeni in usmiljenje boste dosegli!
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znatne prihranke na režiji. Vse 
inozemske podružnice velebank 
kažejo dober razvoj.

Proizvodnja niklja Bolgarsko finančno m inistrstvo 
je naročilo vsem carinskim  in ob
m ejnim  postajam , da  bolj ostro 
nadzirajo  izvoz bolgarskih bankov
cev v inozemstvo. V zadnjem  času 
so prišli nam reč na  Bolgarsko 
znatn i zneski v 1000 in 5000 lev- 
skih bankovcih, ki bi se m orali 
zam enjati do 22. septem bra, a  so 
od ta k ra t izgubili svojo veljavo 
razen v n ek a te rih  prim erih  Z uvo
zom te h  bankovcev se hočejo te  iz
jem e izkoristiti.

Turško prometno ministrstvo
prip rav lja  izpopolnitev zračnega 
prom eta. Š tiri v inozem stvu v ta  
nam en kupljena letala so že p ri
spela te r  s ta  bili po dve le ta li do
deljeni letališčem  v A nkari in  Ale- 
ksandreti. T urč ija  se je začela po
g a ja ti za nakup  še šest novih letal.

V Španiji je  sedaj reg istriran ih  
400.500 m otornih  vozil, od k a te rih  
pa je trenu tno  v prom etu le 123.000 
avtomobilov, ker p rim an jku je  ben
cina  in  dobe po sedan jih  predpisih  
bencin samo vozila z m an j kakor 
18 konjskim i silami.

Ameriški nadzornik  za kuriva 
Harold Ickes ceni, d a  je  pad la  v 
USA zaradi stavk v oktobru in  no
vem bru proizvodnja prem oga za 
40 m ilijonov ton.

Med Argentino in Paragvajem se 
je sklenila trgovinska pogodba. V 
posebni izjavi vodij obeh trgovin
skih delegacij se naglasa, d a  bosta 
obe pogodbeni s tran k i skušale skle
n iti carinsko unijo. V ta  nam en  pa 
m ora Paragvaj zvišati davke, ker 
so bile carine doslej glavni vir d r
žavnih dohodkov.

V argentinsk i industriji h lad il
n ih  stro jev  je izbruhnila stavka, 
ki se je  razširila  skoraj n a  vsa 
podjetja . Vzrok za stavko  je naj- 
brže politične narave  v opozicio- 
nalnem  stališču p ro ti sedan ji vladi.

Kako si pridobim 
prijateljev

Tako je naslov tretje  knjige, ki 
jo je  izdala agilna založnica »Slo
venska poljudna znanstvena knjiž
nica ,Svet‘« Knjigo je  napisal Ame- 
rikanec Dale Carnegie, poslovenil 
pa jo je Amicus. Knjiga je v ve
likem  svetu splošna znana in zato 
je  prav, da smo jo dobili tudi Slo
venci, ker smo mi še posebej do
s tik ra t jK»stavljeni v položaj, da se 
moremo vprašati kot narod in kot 
posamezniki, kako naj delamo, da 
si pridobimo prijateljev. Posebno 
koristno pa bi bilo, da bi prečitali 
Garnegijevo knjigo razni naši r*> 
banteži, kj so bili posebno glasni 
v nedeljskih večernih tur. vlakih. 
Toliko surovosti se je v teh vlakih 
s jK>nosom razkazovalo, da je do
bil človek vtis, kakor da vsi ti ljud
je nimajo druge volje, kakor da 
si ustvarijo čim več nasprotnikov. 
Posebno za naše kraje, ki hočejo 
imeti dobiček od tujskega prometa, 
je  važno, da si znajo ljudje z vljud
nostjo in uslužnostjo pridobivati 
prijateljev. V Carnegijevi knjigi se 
(►odajajo skoraj z znanstveno tem e
ljitostjo pravila, kako si človek z 
gotovostjo pridobi prijatelje. Zlasti 
za vse poslovne ljudi so v knjigi 
tako koristni nasveti, k i so vrhu 
tega podani tako jasno in nazorno, 
da bi moral vsakdo, ki se hoče 
uveljaviti v poslovnem svetu naj
prej prečitati pravila iz Carnegi
jeve knjige. Zato bi bilo zelo že
leti, da bi zlasti učenci vseh trgov
skih in  obrtno nadaljevalnih šol 
dobro poznali Carnegijeva pravila 
za pridobivanje prijateljev. A ne 
samo poznati, tudi po njih se mo
rajo ravnati. In ne na zadnje treba 
naglasiti, da je zlasti v teli časih 
dobrodošel prevod Carnegijeve 
knjige. Koliko zla bi bilo manj, če 
bi si ljudje znali in hoteli prido
bivati prijateljev.

Oprema Carnegijeve knjige je 
ista ko vseli knjig založbe »Svet« 
in zasluži j>olno priznanje. Kakor 
vse druge knjige založbe »Svet«, 
priporočam o tudi Carnegijevo in 
želimo, da hi njena vsebina pro
drla med vse naše ljudi, zlasti pa 
da bi postala pravilo za vse go
spodarske ljudi. Bodočnost našega 
tujskega prom eta je odvisna od 
lega, kako si bomo znali pridobi
vati prijateljev in na to n ikdar ne 
pozabi mol

M adžarski finančni m in ister je
izjavil, da razpiše M adžarska po 
božiču novo n o tran je  posojilo v 
višini 200 m ilijonov pengo. Posojilo 
se bo obrestovalo po 3%> in  se 
am ortiziralo  v 25 letih . Posebnost 
posojila je, da velja  za glavnico 
ko za obresti cena pšenice kot m e
rilo pri odplačevanju posojila. Ker 
velja danes s to t pšenice 40 pengo, 
znaša skupna vrednost posojila 5 
m ilijonov stotov pšenice.

Bolgarska narodna banka bo 
dala v k ratkem  v prom et kovance 
po 2 leva. Izdelani so iz železne 
kovine. V začetku 1. 1944. p a  p ri
dejo v prom et kovanci po 5, 10 in 
50 levov.

Izkaz Slovaške narodne banke z 
dne 23. XI. izkazuje (v m ilijonih 
Ks) med drugim  naslednje  po
stavke: devize in  inozemski z zla
tom  zavarovani p ap irji 55,4 (+0,5), 
m enice in  čeki 644,3 ( +  20,06), k re
dite p ro ti zastavi 457,1 (—26,1), 
gotovina 140,06 ( +  1,2), državni
bankovski dolg 453 (—), d ruga  ak
tiva 2,4 (—0,7). Na pasivni s tran i 
p a  te  postavke: deln iška glavnica 
100 (—), rezervni fondi 15,4 (—), 
obtok bankovcev 3,156,7 (—41,2), 
vloge in  tekoči računi 385,8 (—28,9) 
in druga pasiva 547,3 (—13.6),

Glavni odbor za obdelovanje 
Ljubljanskega barja razglaša, da  
je njegov le tn i račun  za 1. 1942. 
v času od 4. do 18. decem bra raz
g rn jen  na  vpogled p ri načelniku 
odbora g. Antonu K eržm ancu v 
Bevkah p ri V rhniki oz. v p isarni 
glavnega odbora v L jubljani, Novi 
trg  1, in sicer vsako sredo in  so
boto od 9.—12.

Slovaško-madžarski železniški do
govor je  bil te dn i podpisan v 
Budim pešti. Z n jim  se u re ja jo  vsa 
v p rašan ja  obm ejnega in  tra n z it
nega prom eta.

Opozorilo!
O pozarjam o p. n . konsuinente, <la 

je g. Sed lar Ivan, lastn ik  tovarne 
h ran il »Slada«:, Ljubijana-M oste sta
vil v prom et ška tle  z napisom  
»Pravi Frančkov dodatek  k ari«  po 
‘/a kg, ka te re  pa ne vsebujejo  n a 
šega izdelka. Te škatle  se  razli
kujejo od  naših  o rig inaln ih  škatel 
-samo ih) barv i m linčka na sprednji 
stran i škatle. Na naši orig inaln i 
škatli je  nam reč  m linček Temno
m odre barve, torej is te  tem no
m odre barve  kot s ta  dva trakova 
in površina na k a te ri se nahaja  
im e »Franck« iui sp redn ji e tran i 
škatle , dočim je  na  škatlah , ki jih 
je stav il v prom et g. S ed lar Ivan, 
barva  m linčka črna, a  trakova in 
površina pa tem nom odre barve.
■ Škatle S ed larja  Ivana sploh ne 
vsebujejo n iti na jm an jšega  od
sto tka oikorije, tem več so napol
njene z neko  drugo mešanico.

l*roti Sedlarju  Ivanu sm o rad i 
gornjeg« uvedli sodni postopek.

FRANCK 
INDUSTRIJA KAVOVINA I>. !>.,

prej
Hinka Francka Sinovi d. d., Zagreb.

Poravnajte naročnino!

l ] |  barva, plesira in
H i h  lirah kemično s n a ž i  
I  IJ*! UMU obleke, klobuke 

itd. Škrobi in svetlolika srajce, 
•vratnike in  manšete. Pere, suši. 

m o upa in lika domače perilo

tovarna JOS. REICH
Poljanski nasip 4-G. Šelenburgeva 3 

Telefon žt. 22-72,

Nabrežje 20. septembra 2
Poleg tromostovja

izdeluje sp ec ia list

Wolfova 4

U S T A N O V L J E N A  1 8 ^ 7
P R I P O R O Č A  SE T V R D K A

ŠPECERIJSKO IN KOLONIJALNO BLAGO

STEKLO PORCEI ,/V
AVGUST AGN0LA. Ljubljana

S Bleiweisova cesta 10 Telefon 24-78
LJUBLJANA * PODMILŠČAKOVA UL.11

Fiir die D ruckerei »M erkurc A. 0S c h rif tle ite r— U re d n ik :  A leksander Ž eleznikar 
Alle — vsi v L jubljani.

Za konzorcij »Trgovski list« kot izdajatelj: dr. Ivan Pleas 
Z« tiskarno »M*rk*rt 4. d.: Otmar Mihalek.

Fttr das Konsortium »Trgovski list« a ls V e ria g
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